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Exercicios

Escreva as equagdes da reta que
a) contém o ponto (-1, 1) e tem a dire¢do do vetor (2, 3);
b) contém os pontos A(3,2) e B(-3, 1).

Dados os vetores u = (1, 5) e v=(4, 1), escreva as equagdes paramétricas e cartesianas das retas que
contém as diagonais do paralelogramo definido porue v.
a) Mostre que

x=34+2t

y=7-5¢

sdo equagdes paramétricas da reta definida pelos pontos A(3, 7) e B(5, 2).
b) Que valores devem ser atribuidos a  para se obter os pontos A e B?

¢) Que valores de ¢ ddo os pontos entre A e B?

d) Localize na reta os pontos paraos quaist> 1 ¢ t<0.

Escreva as equagOes paramétricas da reta que contém o ponto (1, 2) e fazcomaretay = —2x+4 um
dngulo de 60°.

Determine a projecio ortogonal do ponto P(2, 4) sobre a reta

x=1+2¢

y=-1+3z

Dado o ponto A(2, 3), ache o vetor AP ,onde P € o pé da perpendicular baixadade A aretay =5x+
3.
Determine a intersecdo da reta y = 2x - 1 com a reta definida pelos pontos (2, 1) e (0, 0).

Dados o ponto P(2, -1) e a reta r de equagdo y = 3x - 5, escreva uma equagio da reta que contém o
ponto P e .

a) seja paralela a reta r;

b) seja perpendicular a reta r.

Determine o dngulo menor entre as retas

a) 2x+3y=1¢e y=-5x+8;
b) x+y+1=0e x=1-2,y=2+5z

2.58. Mostre que a distincia do ponto P(x,, y,) & reta Ax + By + C = 0 é dada por

2.59.

2.60.
2.61.

|Ax, + By, + q

JA? + B?

Mostre que, se a distincia entre P(q, b) e a origem é ¢, entdo a reta definida por P e A(-c, 0) é perpen-
dicular a reta definida por P e B(c, 0).

Determine o comprimento do segmento OP da Figura 2.29, sabendo que OADB é um retangulo.
Determine a distdncia entre as retas 2x -y =6 e 2x-y=-1.
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Escreva uma equacdo da circunferéncia que contém os pontos de interse¢o dasretas y=x+ 1,y =
2x+2 e y=-2x+3.

Escreva as equagdes paraméiricas das seguintes circunferéncias:

a) X*+y*-11=0;

b) ¥+ y -x+3y-2=0;

c) ¥ +y-6v=0;

d) X+y-2x-2y+1=0.

Deduza uma equacao da circunferéncia de centro na origem e tangente a reta 3x - 4y + 20 = 0.
Determine uma equacio da circunferéncia tangente as retas y = x e y = -x nos pontos (3, 3) e (-3, 3).

Sejam C a circunferéncia de centro (1, 2) ¢ raio 3 e r a reta definida pelos pontos A(6, 6) e B(2, 10).
Determine:

a) em C um ponto eqiiidistante de A e B;

b) em r o ponto mais préximo de C.

a) Determine a intersec@o das circunferéncias

X+y?-8x-2y+7=0
xX+y-6x-4y+9=0.

b) Escreva uma equagio cartesiana da reta que contém a corda comum as circunferéncias
do item (a).

a) Uma particula percorre a reta definida pelos pontos A(1, 2) e B(3, -1) com velocidade
constante. Sabendo que no instante ¢ = 0 a particula se encontra em A e que em ¢ = 2
se encontra em B, determine sua posi¢@o no instante £.

b) Em que instante a particula se encontra mais préxima do ponto C(4, -2)?

Num determinado instante ¢ as posi¢des de duas particulas P e Q sdo dadas, respectivamente,
por

(1+21+0D e 4+1,-3+61).

Elas se chocam?

. Um mével M, parte do ponto A(0, 4) com velocidade v = (1, -1) no mesmo instante em que um mével

M, parte de O(0, 0), também com velocidade constante. Qual deve ser a velocidade de M, para que
M, e M, se choquem uma unidade de tempo depois?



